



“书香为伴 礼赞祖国——第十四届全省读书朗诵大赛”落幕 滨州选手获佳绩 市图书馆获优秀组织奖

滨州日报/滨州网讯(记者 张升 通讯员 刘康弟 报道)4月23日,由山东省文化和旅游厅主办,山东省图书馆、山东省图书馆学会联合全省16地市图书馆承办的“书香为伴 礼赞祖国——第十四届全省读书朗诵大赛”在山东省图书馆圆满落幕并举行颁奖典礼。来自全省各地的参赛选手以饱满的热情,礼赞祖国、品味书香,为观众奉上一场高水准的视觉与听觉盛宴。

据介绍,本届读书朗诵大赛,全省直接报名人数达十几万人,各地、市、县(区)图书馆、部分高校共组织海选及比赛超200余场,参与人数及社会关注度达到历届之最,共设全省读书朗诵大赛家庭组、儿童组、少年组、高校组、成人业余组等五个组别。

值得一提的是,全省各地市精心推选53组优秀选手参与成人业余组总决赛中,滨州市代表队三组选手均斩获成人业余组三等奖,滨州市图书馆组织工作出色,荣获优秀组织奖。

从预赛到决赛,市图书馆线上线下融合互动,参赛形式丰富便捷

对于本次活动,滨州市图书馆高度重视,精心组织并广泛发动宣传。据滨州市图书馆工作人员介绍,自3月8日滨州市第二届读书朗诵大赛暨第十四届全省读书朗诵大赛成人业余组滨州地区选拔赛通知发布之后,得到了广大市民的积极响应,报名也采用线上线下融合互动的方式,市民非常踊跃。最终,220余名(组)选手参与预赛。预赛结束后,共有31名(组)选手挺进决赛。

经过层层选拔,3组优秀选手代表滨州市参加第十四届全省读书朗诵大赛成人业余组总决赛,我市参赛选手在众多选手中脱颖而出,选手泥东良朗诵的作品《商鞅之死》,选手李小贝、王强朗诵的作品《背叛》以及选手马勇建朗诵的作品《月光下的中国》均荣获成人业余组三等奖。

滨州选手李小贝说:“之所以选择这首《背叛》,是因为这是一首非常动人并具有故事情节的优秀原创朗诵作品,希望听众通过我们的演绎能够感受生命最后的坚毅。我与搭档王强老师从地区预赛,决赛到最后站到全省的舞台上,期间不断磨合、配合、训练,能够在省级比赛中与其他地市的选手互相交流、学习,也是我这次的最大收获,今后我们还会



滨州选手李小贝、王强现场朗诵作品《背叛》。



滨州选手马勇建朗诵作品《月光下的中国》。



滨州选手泥东良朗诵作品《商鞅之死》。



滨州市代表队三组选手斩获成人业余组三等奖。



滨州市图书馆荣获优秀组织奖。

用声音、用阅读来表达对生活的热爱。”

精准宣传,多维推广,提升比赛影响力

滨州地区的选拔赛以“书香为伴,礼赞祖国”为主题,由滨州市文化和旅游局主办,滨州市图书馆、滨州市图书馆学会、滨州市朗诵艺术家协会承办。在整个比赛过程中,滨州市图书馆官方网站、“滨州市图书馆”微信公众平台及赛事QQ群第一时间公布、公示比赛

信息,各参赛选手可以随时关注本届比赛相关信息和变动情况。

同时,滨州市图书馆通过滨州日报·滨州网等当地公共媒体平台及时宣传推广大赛活动信息,充分整合利用传统媒体与新媒体宣传渠道,多维度、全方位报道,在社会上大力倡导全民阅读,推进学习型社会建设。

掀起读书朗诵热潮,营造良好的阅读氛围,构建书香社会

近年来,滨州市图书馆紧紧结合图书馆基本职能,在全社会深入开展“书香滨州 全民阅读”活动,广大读者参与到朗诵大赛中来,以朗读为形式,以阅读为根基,以育人、文以化人。

在第十四届全省读书朗诵大赛的参与过程中,滨州的3组优秀选手代表从敬业精神、作品的严谨程度以及训练上都非非常认真,他们纷纷表示是抱着学习的心态参与到比赛中。同时,市图书馆的领队也在比赛中跑前跑后、全方位服务,展现了优秀的图书馆人风采。

采。读书朗诵大赛的举办,不仅仅对构建书香社会,营造良好的阅读氛围起到了推动作用,也承载了图书馆人践行“阅读,从图书馆出发”的使命与责任,同时为广大市民搭建了更趋立体多向的阅读推广平台,激发全民阅读的热情,对构建书香社会,发挥公共图书馆文化传播、终身学校、促进阅读等公益服务功能,进一步丰富群众精神文化生活,起到推动作用。

表彰开在车间里 技能比武展风采

滨城区启动庆“五一”暨“滨城工匠”培育工程

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 魏琪琪 报道)4月29日,在山东博远重工有限公司车间,滨城区对全区“五一”劳动奖和“工人先锋号”获得者以及工会工作先进集体、先进工作者进行表彰,启动了庆“五一”暨“滨城工匠”培育工程。会后滨城区总工会和保障局联合举办了全区焊工技能比武大赛。

在全区上下加快推进“一带四区多园”产业布局,大力建设“六个滨城”的背景下,辖区各行各业、各条战线都孕育着一批高技能、高知识、高奉献的“工匠”群体,他们拥有较强的专业能力、业务能力、工作能力、学习能力,也有着精益求精的工作态度和一丝不苟的敬业精神、奉献精神。

“实施‘滨城工匠’培育工程就是要在全区范围内,发掘这些‘匠心独具’的人才,倡导社会正能量,弘扬‘劳模精神’和‘工匠精神’,发挥各行各业的劳动能手和能工巧匠的示范作用,引领全区广大干部职工积极投身‘六个滨城’的建设中来。”滨州市高级技工学校党委副书记、滨城区总工会党组书记、主席史文莲说。

据悉,“滨城工匠”培育工程将在年内联合全区各行业主管部门、职业院校、骨干企业开展行业技能比武大赛不少于5场,在行业技能竞赛中涌现的优秀选手,将择优作为“滨城工匠”和省市区劳模评选的重点对象。同时,鼓励各行各业的集体和个人开展优秀人才工作室创建活动,对于被评选为“滨城工匠”的个人领衔工作室或团队,区总工会将授予“名匠创新工作室”称号,并给予2万元资金资助。通过“走出去”“引进来”的方式组织高端技能人才培训班;组建工匠宣讲团,在全区机关、企事业单位开展宣讲活动。

滨城区将大力实施人才强区战略,弘扬劳模精神、工匠精神、工匠精神,强化意识形态领域建设,努力提升新时代高品质产业工人素质,优化技能人才队伍结构,打造享誉全市乃至全省全国的“滨城工匠”品牌,培养规模宏大的能工巧匠队伍,发掘一批滨城“名匠”“名师”“名医”等。

参加焊工技能比武大赛的共16支队伍,48名选手,经过角逐,来自北镇街道玉龙湖社区的侯瑞轩获得第一名。



焊工技能比武大赛现场。



表彰会开在山东博远重工有限公司的车间内。



获奖劳动者上台领奖。